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Sekelompok pepejal akan dikeringkan dari 0.34 hingga 0.1 lembapan (dasar kering).
Permukaan pengeringan ialah 1 m%/35 kg berat kering. Tentukan jumlah masa untuk
pengeringan. Data bagi tempoh kadar kejatuhan ialah seperti berikut:

W 02 018 0.16 014 0.12 010 0.09 0.08
Rx10° 03 0266 0239 0208 0.18 0.15 0.097 0.07

R dalam kg/m’s. R= - (L/AYdW/dt), |dx/(ax + b) = (1/a)ln (ax + b)
(100 markah)

Satu turus penyulingan selanjaran memisahkan 30,000 kg/h suatu campuran yang
mengandungi 40% berat benzena (A) dan 60 % berat toluena ke satu hasil atas yang
mengandungi 97% berat benzena dan satu hasil bawah 5% benzena. Nisbah refluks
3.5 mol dengan 1 mol hasil akan digunakan. Arus suap adalah pada takat
gelembung 95 °C. Berat molekul bagi benzena ialah 78, dan bagi toluena ialah 92.
Kemeruapan relatif campuran benzena-toluena ialah osp = 2.5.

(a) Hitungkan jumlah hasil atas dan hasil bawah dalam mol/h;
(b) Lukiskan lengkungan keseimbangan;
(c) Tentukan bilangan plat unggul dan kedudukan plat suapan.

ya = (0aBXa)/{1 + (otag — 1)x4}
Yor1 = Rpxo/(Rp+ 1) + xp/(Rp + 1)
y =-qx/(1-q) + x¢/(1-q)

(100 markah)

Satu penuras plat dan rangka digunakan untuk menuraskan satu campuranlikat pada
tekanan malar. Selepas 2000 s, isipadu turasan ialah 10 m?, dan selepas 2000 s masa
tambahan, jumlah isipadu turasan ialah 15 m’. Jika 4 m® air basuh digunakan,
kirakan masa pembasuhan, dalam unit s. Rintangan medium turas boleh diabaikan.
Kadar pembasuhan ialah % kadar penurasan akhir.

dV/dt = AX-Ap)/(naVW)

(100 markah)
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(@) Bincangkan tentang penyulingan kilat.
(50 markah)
(b) Bincangkan mengenai proses penyerapan gas-cecair.
(50 markah)

(@) Fluks pemindahan jisim N, boleh diberi seperti Na = K, (ya — ya). Dengan
bantuan plot kepekatan zat larut di dalam fasa gas, y, melawan kepekatan zat
larut di dalam fasa cecair x (lengkungan keseimbangan), bincangkan tentang
proses kawalan gas dan proses kawalan cecair. UKy = 1k, +m’/k,,
1Ky = 1/m’ky + lk,.

(50 markah)

(b) Dengan bantuan plot kandungan lembapan W melawan masa pengeringan t,
plot kadar pengeringan R melawan t, dan R melawan W, bincangkan mengenai
kadar pengeringan kelompok.

(50 markah)

Suatu kolum penyulingan memisahkan satu campuran yang mengandungi 30.0%
mol CS, (A) dan 70.0% mol CCl, pada 1 atm. Hasil atas mengandungi 95% mol
CS;, dan hasil bawah mengandungi 5% mol CS,.  Arus suap adalah pada takat
gelembung. Jika nisbah refluks ialah 2.0 kali nisbah refluks minimum, tentukan

(a) nisbah refluks minimum;
(b) bilangan plat unggul dan kedudukan plat suapan.

Va 0.082 0.16 027 033 049 063 075 083 093
Xa 0.030 0.062 0.11 0.14 026 039 053 0.66 086
(100 markah)
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CONVERSION
FACTORS AND

CONSTANTS

OF NATURE

To convert from To Multiply byt
acre n? 43,560+
m? 4046.85
atn N/m? 1.01325« x 10°
1b,fin.? . 14.696

Av0zacro aumber

particles/g mol
ft?

6.022169 x 103

barret (petroicum) 5.6146
. gal'(U.s) 42
m? 0.15899
bar R N/m? : 1s x 108
Ib,/in.? 14.504
Boitzmanra constant K 1380622 x 10-3°
Bt Cale 251.996
fi-lb, 778.07
J 1055.06
kWh 29307 x 10-¢
Btu/lb calr/g 0.55556
BiuAb-o calyy/g-*C 1
BruAid-L W/m? 3.1546
Blufii-poF -W/m2-°C 5.6783
keal/m3-h-K 4382 °
Bru-fi, fif.hoF W-m/m3-°C 1.73073
keal/m-h-K 1.488
calyr Btu 3.9683 x 103
ftelb,, 3.0873
J . 4.1868+
cal J 4.184«
cm in. - 039370
ft 0.0328084
em? 3 3.531467 x 107
gal (U.S) 264172 x 10-*
¢P (certipoise) kg/m-s le x 1073
Ib/fi-h 24191
Ib/ft-s 6.7197 x 10~
St (centistoke; m¥/s 1 x 106
faracday C/g mo] 9.648670 x 10*
ft- m 0.3048+
fi-lb, Bt 12851 x 1073
calyp 0.32383
J 1.35582
filb, /s Btu/h 4.6262
hp 181818 x 10-3
ft3/h T m¥s 2581 x 10~%
cm?/s 0.2581
fi cm? 2.8316839 x 10
gal (U.S.} 7.48052 -
L 28.31684
fi*-atm Btu 2.71948
caly 685.29
] 2.8692 x 10°
(t3fs gal (U.S)/min 448.33
gal (US) w 0.13368
in?’ 231s
gravitationa! constant N-m?/kg? 6.673 x 10~
gravity zeceleration, standard mfs? 9.80665«
h . min 60
s 3600«
hp Btu/h 2544.43
kW 0.74624
hp/1069 gal kW/m? 0.197
in. cm 2.54s
in? em® - 16.3871
] erg Iv x 107
ft-lb, 0.73756
kg b 2.20462
kWh Btu 34121
L m? le x 1073
Ib ke 045359237+
1b/ft? kg/m? 16.018
g/em? 0.016018
ib,fin.* N/m? 6.89473 x 10
1b mol/it3-h kg mol/m3.s 1.3562 x 1073
g mol/em3.s 1.3562 x 107+
light, speed of m/s 2.997925 x 10°
m ft 3.280840
in. . 39.3701
m? ) 353147
gal (US.) 264.17
N dyn 1e x 10%
1o, - 0.22481
N/m? b fin.? 14498 x 10-+
Planck constunt J-s 6.626196 x 1073
proof (L.S} percent alcohol by volume 0.5
ton (long) kg ' 1016 -
1b 2240~
ton (short} b 2000+
on (metric) kg 1000«
b 2204.6
yé ft “Ia
m 0.9144»

1 Values tha: exd ir an astorisk ase exact, by definition. 000000000



